

做有理想能吃苦敢担当的共产党员

省红十字会开展“学习《习近平的七年知青岁月》”主题党日活动”

□通讯员 任嘉

日前,省红十字会机关党委组织全体党员干部开展了以“学习《习近平的七年知青岁月》”为主题的党日活动。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞等会领导参加活动。

会党组高度重视《习近平的七年知青岁月》学习活动,将这一活动纳入推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要内容,明确要深入贯彻落实省委组织部《关于进一步深化支部主题党日活动指导意见》,组织一次以读《习近平的七年知青岁月》后心得体会为主题的党日活动;要求全体党员干部要通过学习《习近平的七年知青岁月》,感受习近平总书记青年时代不平凡的生活经历、矢志不渝的理想信念、以身许党许国的家国情怀、为人民做实事的改革创新精神,从而更加深刻理解和领悟习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新思想新理念新战略,更加牢固树立“四个意识”,坚定

不移地沿着“八八战略”指引的路子走下去,切实推动我省红十字事业深入健康发展。

本次主题党日活动先由党员个人自学,在此基础上举行读书会,机关党支部、直属单位党支部选派了4名年轻党员现场交流畅谈心得体会。4名党员在发言中表示,通过阅读《习近平的七年知青岁月》一书,全面认识和了解了习总书记在知青岁月的艰苦生活和成长历程,纷纷表示,要认真学习、深刻领悟和积极践行青年习近平矢志不渝的理想追求、爱国为民的家国情怀、勤奋好学的进取精神、求真务实的良好作风、艰苦奋斗的优秀品质,不忘初心,志存高远,积极投身于红十字人道事业,为实现“两个一百年”添砖加瓦,为早日实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献红十字人的力量。

省红十字会党组成员、专职副会长、机关党委书记黄龙对年轻党员的交流发言表示肯定,并分享了自己的学习感悟。他要求党员干部要认真

学习、深刻体悟总书记青年时代在梁家河所确立的坚定的理想信念、所养成的刻苦的学习精神、所蕴涵的果断的改革精神、所形成的博大的为民情怀和所树立的踏实的工作作风,并以此不断矫正自己的世界观、人生观和价值观,做一名始终忠于党、忠于人民的合格共产党员。

黄龙代表省红十字会党组,就进一步学习《习近平的七年知青岁月》提出了几点要求:一要继续深入学。全体党员干部都要认真研读,各党支部、党小组要组织开展不同层次的深入学习讨论。二要结合习总书记系列重要讲话和治国理政新理念新思想新战略学。通过结合学习,深刻理解总书记青年时代成长的精神脉络,更加深刻理解和领悟习近平总书记系列重要讲话特别是“7.26”重要讲话精神,从而从思想深处忠诚核心、维护核心和拥戴核心。三要通过学习指导红十字工作实践。要通过学习《习近平的七年知青岁月》,进一步增强改革创新精神,紧

扣中心,深入思考,推进红十字事业改革。四要进一步抓好“两学一做”学习教育常态化制度化工作。要结合省直机关工委督查工作,进一步夯实基层党组织建设。

随后,机关党委还组织学习传达了省委常委、组织部长任振鹤同志在全省深化支部党日暨“两学一做”学习教育现场推进会上的讲话摘要,中央宣传部、组织部、网信办《关于规范党员干部网络行为的意见》,省纪委《关于持续做好中秋国庆期间监督检查、中央八项规定精神落实、纠正“四风”有关工作的通知》,省纪委《关于6起违反中央八项规定精神问题的通报》,省直机关工委、纪工委《关于持续落实中央八项规定精神确保中秋国庆风清气正的通知》等五个文件精神,要求干部职工深入学习、贯彻落实文件精神,在中秋国庆长假期间,持续严格落实中央八项规定精神,切实增强“四个意识”,杜绝“四风”问题反弹,警钟长鸣,清廉过节。

信息点击

温州:举办“探索人道法”项目交流活动

□通讯员 林红伟

10月28日至29日,温州市中小学“探索人道法”项目试点暨2017年红十字优秀青少年训练营活动,在市妇女儿童活动中心成功举办。该活动由温州市红十字会、市教育局联合主办,来自市直属20所学校及项目试点学校的优秀学学生近60余人参加了培训。

两天的训练营活动中,营员们学习国际红十字运动知识,接受探索国际人道法项目课程训练,观看“5·8”世界红十字主题纪念晚会等。大家加深了对“人道、博爱、奉献”红十字精神的理解,增强了团队意识,提高了决策能力、集体意识、服务观念,增长了见识和阅历,也结下了深厚的友谊。

湖州:“先登博爱资金”项目关爱烈士母亲

□通讯员 陈翔

日前,湖州市红十字会专职副会长朱治方,带领湖州市红十字孝母志愿服务队来到菱湖镇,走访慰问该镇革命烈士沈金良的母亲,为英雄母亲送上烈士纪念馆的问候及关怀。

在沈金良家中,朱治方详细了解烈士母亲的生活和身体状况,并送上由“先登博爱资金”项目资助的鲜花、月饼及3000元慰问金。随后,红十字志

愿者还为老人测血压、心肺听诊等。

“先登博爱资金”项目由湖州市红十字会、湖州日报社、浙江先登电工股份有限公司于2013年共同建立,主要用于孝母文化的宣传。五年来,先后举行了“鲜花蛋糕孝母亲”“全国孝母征文大赛”“你的孝母心愿我们帮你实现”等主题活动,并组建湖州市红十字孝母志愿服务队。今年“先登博爱资金”项目的主题是“关爱独居母亲”。

暴雨无情人有情

——浙江省(舟山市)红十字水(海)上应急救援队在行动

□通讯员 蒋朝进

受今年第20号台风“卡努”倒槽和弱冷空气共同影响,舟山市普降暴雨,降雨量达到历史高值,部分沿海低洼地区出现严重内涝灾害。

浙江省(舟山市)红十字水(海)上应急救援队第一时间响应。10月16日上午8时,在队长黄永良教授亲自带领下,来自浙江海洋大学的骨干师生志愿者和学生志愿者各5人,以及来自红十字会机关3人和红十字志愿者5人,共18名同志,出动各类车辆六辆、动力艇一艘、无动力艇四艘、橡皮筏两艘,赶赴普陀区东港街道新塘村等积水严重的乡镇救灾。大家冒着狂风暴雨,协助当地政府转移被困群众70余人。

此时,浙江省(舟山市)红十字水(海)上应急救援队又接到来自展茅街道的求助。因当地地形复杂,水流湍急,急需专业水上救援人员施救。救援队再次紧急赶赴螺门社区救援。队员们发挥平日训练的操艇技术,经过连续6个多小时的紧急救援,共转移低洼地带群众80余名,得到广大群众和基层干部的好评。

浙江省(舟山市)红十字会水(海)上应急救援队成立于2012年8



月,主要职责是参与浙江省及舟山市涉水自然灾害和水(海)上事故的应急救援,并借助浙江海洋学院、舟山市水上救生协会的师资和后备力量,重点在高校、中小学和渔民中传

播水上安全知识,推广和培训水上安全技能等。救援队现有队员近40名,主要由舟山市海上搜救中心、舟山市水上救生协会、公安特警中招募的志愿者组成。舟山市红十字会

定期组织水(海)上应急救援队开展演练和技术培训,今年暑期,队员还在南沙救起了溺水旅客,为保障新区群众和旅游人员的生命安全发挥了积极作用。

杭州市开展高中学校学生应急救援技能检测活动

□通讯员 何方敦

近日,2017年杭州市区高中学生应急救援知识技能检测在杭州十四中举行。杭州市教育局副书记、副局长、市红十字会副会长金波,市红十字会党组书记、副会长汪华瑛参加现场观摩。

根据检测规则,杭州市教育局从市区47所高中(包括职高)学生学籍库中随机抽取,每个学校抽出20名

高二学生(男女生各10名),在抽测一周前告知学校,并由学校从中选定男女生各5名参测。

测试主要内容为心肺复苏。每所学校的10名同学分组进入测试场,每位同学分别配有一名来自杭州市红十字会救护培训中心的裁判为他们打分及现场指导。心肺复苏检测分为检查准备、评估环境、判断意识、呼吸、调整体位、按压心脏、人工呼吸等步骤,每一个动作都有规范的标准,

满分100分。其中技术分60分,由评委评分;效果分40分,包括按压的频率、深度、位置、回弹、吹气量等环节由电脑自动评分。

测试过程中,裁判对学生的每一个动作的规范性都要进行评判,包括手臂是否伸直,按压位置是否精准,按压力度是否足够,人工呼吸量是否适量。每一个动作都有相应的指示灯提示,只有绿灯亮才是正确的救护动作,按压过轻、过重或按

压位置错误等,都会立即显示红灯。最终,杭州绿城育华学校、杭州第十四中学(康桥校区)、杭州学军中学获得前三名。

据悉,杭州市红十字会开展高中学校应急救援知识与技能培训已有10余年,培训学生人数达20万人次。该市红十字会还将继续开展应急救援知识进校园活动,力求每位高中生都能够重视并掌握规范的应急救援技能。

江干:红十字救援队为观潮游客提供应急保障

□通讯员 王晨

“钱江潮水甲天下。”今年因中秋、国庆假日叠加和G20峰会成功举办带动效应,杭州市江干区的钱江新城和城市阳台游客剧增,来自全国各地的游客争相目睹天文大潮的风采。

为保障观潮游客的安全,杭州市江干区红十字会组织27名有急救技能、热心公益的红十字志愿者分期分批在钱塘江江干段的城市阳台、九堡等多个观潮点为观潮游客提供应急保障。江干区红十字会专门为每一组巡查队员配备了“救命神器”——AED(自动体外除颤仪),给每一名队员配发了量身定做的“红十字急

救腰带”,腰带腰包里装有集合哨、消毒液、包扎绑带、敷贴、剪刀、手套、呼吸贴膜等专用急救装备。

当天下午2时50分,潮水来到杭州城市阳台。上海游客余刚因体力不支滑倒在地,多处皮肤擦破,幸好被志愿者陆峰发现,为他及时进行消毒包扎,并送往医院治疗。截至当天下午3时,志愿者们共为36名因不慎滑倒等原因意外受伤的群众进行急救处置。

此外,江干区红十字应急救援队队员还与来自中国计量学院、杭州师范大学的红十字志愿者一道,为旅客提供景点介绍、人流疏导等志愿服务。

黄岩:成立我省首个县级红十字会监事会

□通讯员 邵青青

日前,台州市黄岩区红十字会召开第二次会员代表大会,大会按照新修订的《中华人民共和国红十字会法》要求成立了监事会。

黄岩区由此成为我省首个成立红十字会监事会的县(市、区)。会议听取、审议并通过了《黄岩区红十字会工作报告(审议稿)》,选举产生第二届理事会理事58人和首届监事会监事5名。经民主选举,副区长屠荣彪当选为新一届区红十字会理事会会长,人大副主任冯继敏当选为新

一届区红十字会监事会监事长。会议聘请台州市委常委、区委书记徐森,区委副书记、区长陈建勋,区委副书记徐华为区红十字会名誉会长。

红十字会监事会的设立将优化红十字会法律监督、政府监督、社会监督和内部监督机制,形成红十字会理事会、执委会和监事会权责分开的新治理结构。首届监事长及监事会成员主要由熟悉人大、审计工作的干部及熟悉财会、审计、新闻等业务人员和热心红十字事业、具有良好公信力的人士组成。

勇立潮头 勇当标杆

绍兴市红十字会召开第五次会员代表大会

□通讯员 孙晓燕

9月25日,绍兴市红十字会召开第五次会员代表大会,大会审议通过了《绍兴市红十字会第四届理事会工作报告》,表彰了在红十字工作中作出突出成绩和贡献的先进集体和个人,选举产生了绍兴市红十字会第五届理事会并举行了五届一次理事

会议。

过去五年,绍兴红十字人秉承“让别人奉献、红十字人首先奉献”的理念,坚持任劳任怨、默默无闻、无私奉献,唱响了道德凯歌和文明新曲,各项事业取得了明显成绩。绍兴市红十字会被评为全国红十字会系统先进集体,连续五年被评为浙江省红十字工作先进单位,成功创建市级文明

单位,机关党支部连续三年获评市级先进基层党组织,护航安全红十字“救”在身边被评为市机关单位十佳“最佳服务举措”,“人道惠民生·博爱暖古城”项目被评为市级首批党建服务品牌。全市红十字会系统涌现“中国好人”2名,“浙江好人”5名,获得各类好人提名9人;涌现绍兴市道德模范9名,市长奖(包括区、县、市)长

奖)5名。获得浙江省级以上其它各类奖项176人次,市级以上其它各类奖项210人次。绍兴市红十字志愿服务总队评为全国红十字会系统优秀志愿队,人体器官(遗体)和造血干细胞捐献群体入选“最美绍兴人”。上虞区、诸暨市、柯桥区先后成功创建成为浙江省“红十字工作示范县(市、区)”,数量居全省领先。